

养成好习惯 更要保持下去

不少市民表示,以身作则营造文明氛围

城功

本报记者 刘雅菲

带动更多的人 营造文明氛围

“几年前,在没有信号灯的地方想过马路,那得等车都过去了,抽个空赶紧跑过去。”济南市民周科说,“现在虽然不能做到百分之百吧,起码大多数车辆在斑马线前都会停下让行,感觉行人的路权一下子得到了保障。”

平时上下班,周科大多数时候都会开车,以前他虽然感到行人过马路跟车“较劲”不太安全,但开车的时候也没想到要礼让行人。“说到底,就是没那个习惯,还觉得正常行驶中突然停下车,后头的车肯定得摁喇叭。”因为不礼让行人,周科曾经被罚过50元钱,扣了3分。

“从那以后,我就开始注意这个事了。”但让周科把礼让行人变成一种自发的习惯,还是在一年多以前。“那天是在马鞍山路上,一位大爷要过马路,我

就慢慢降低了车速,大爷走到车前头,转头冲我竖了个大拇指,让我一下挺激动的。”周科说,“并不是说我就想要个表扬,而是觉得自己的一种善意被别人感知到了,觉得挺好。”

在创城期间,周科也看到,越来越多的车会在斑马线前减速,“事不大,但显得咱济南人一下子文明了。”创城成功了,礼让行人也扎根在越来越多的驾驶员心中,“这事就是个氛围,这样做的人肯定会越来越多。”在这件事上,周科特别有信心。

做城市“啄木鸟” 一起帮助她进步

斑马线前礼让行人,只是创城期间济南市民文明素质提升的一个缩影,创城期间还有千千万万市民通过自己的行动,让这座城市的文明氛围更浓。家住阳光舜城社区的李大爷就是其中一位。

退休之后,李大爷一直没找到个合适的事干,想学拉二

胡觉得自己没那天赋,在路边看人下棋也总是不入迷,直到创城期间,李大爷才找到实现自己价值的事——做一名志愿者。“虽然说是志愿者,但我一直也没跟着什么团队活动,就是自己觉得哪儿需要人了就去哪儿。”

“我大多数时候都去路口,有闯红灯的就去劝两句,有的人不理我,但也有很多人在我劝阻之后说下次会注意。”李大爷说,“他们只要下次注意了,就是给城市增光了。”

现在创城成功了,李大爷的志愿服务却没有结束,“我有时候还拉着老伴儿,俩人就当散步了,见到做得不对的,就上去劝上那么一两句。”

在济南,还有更多像李大爷一样的“啄木鸟”。张女士家住饮虎池西片区,曾经楼下的烧烤街让她整个夏天都不敢开窗子,隔三岔五就打12345。创城期间,这些露天烧烤全部被取缔,空地建成了小花园,里头还有健身器材,这让张女士十分满意。



开车礼让行人已经成为大多数驾驶员的良好习惯。(资料片)

■专家说

市民是城市的主人 成果共享责任共担

本报记者 刘雅菲

“无论创城还是创城之后荣誉的保持,都要靠市民,因为市民才是这个城市的主人。”山东大学社会学教授王忠武说。像李大爷和张女士,也是在通过自己的行动,体现了主人翁意识。

王忠武表示,创城不易,守城更不易,这是一个新起点,不可以放松懈怠,而是应该继续努力。在这一过程中,市民还是主体。“文明素质的养成不进则退,在创城期间很多的顽疾得到了改善,但要根除,还需要市民自觉规范自己的行为,共同营造一个文明的环境,不让这些顽疾回潮。”

“文明城市需要不断提升,需要与时俱进,这是济南的事,也是每一位济南市民的‘家事’。”王忠武说,济南人爱国爱家、关心集体是一直以来的传统,在文明城市创建的过程中,市民的生活环境也得到了很大的改善,实现了“成果共享”,而在“后创城时代”,市民也应该拿出主人翁的意识,实现“责任共担”。

为回馈广大读者,鄂尔多斯地区“品牌羊绒节”优惠持续!



羊绒制品全场低至1折 纯羊绒衫598元封顶

活动火爆不降温! 品质、价格暖人心!

活动时间:11月17日-26日 地点:颐正大厦3楼颐寿厅 电话:85035033

凭本版,购物满300元加1元即送价值980元指定羊绒衫一件;购物满600元加39元可得价值1980元羊绒大衣一件(数量有限,先到先得)。

凡到现场并转发微信好友的顾客即送高档丝巾一条(不限量)。

鄂尔多斯地区“品牌羊绒节”自上周五推出以来,受到广大市民的热烈欢迎,纷纷前来抢购,场面火爆,致使大批款式脱销。为回报泉城市民的厚爱,主办方又紧急从内蒙古厂家调来大批精品羊绒制品,现库存充足,款式更新更全,优惠一如既往,依然全场低至1折,2.5折封顶。

羊绒裤
原价526元
现场仅售

98元

加厚护膝护腰裤
原价986元
现场仅售

198元

羊绒大衣
原价1980元
现场仅售

198元

时间:11月17日—11月26日
地点:颐正大厦3楼颐寿厅 (济南市历山路108号
历山剧院北邻)

乘车路线:读者可乘31路、39路、49路、K52路、70路、80路、K96路、102路、103路、113路、K151路、165路、BRT2路、BRT3路公共汽车到“山东新闻大厦”站下车



“品牌羊绒节”现场摩肩接踵、人气十足。

●天冷了,高性价比的羊绒制品成为刚需

本次“品牌羊绒节”不但规模大,优惠力度也前所未有,98元就能买一条羊绒裤,顶级羊绒衫最高才598元。羊绒衫、羊绒裤、羊绒围巾、羊绒披肩、羊绒大衣等一应俱全。98元、198元、298元的精品羊绒制品不胜枚举,此次“品牌羊绒节”是原产地采购,厂家直销,只需几百元就能买到商场几千元的高品质羊绒衫。品牌质量,货真价实!

价格低是一方面,高品质才是王道。“我们采用的羊绒都是产自鄂尔多斯地区的山羊绒,一件羊绒衫需要三五只成年山羊的羊绒,我们敢于全城、全网比价比质。”本次羊绒节负责人表示。“我们对制衣工艺也有着严苛要求,精密的工艺让衣服更平滑紧密。高品质羊绒,超高保暖度,让济南的冬天更温暖!”

“品牌羊绒节”现场摩肩接踵、人气十足。